

ОТЗЫВ ОБ АВТОРЕФЕРАТЕ
диссертации Павловой Александры Николаевны
**«Российский региональный город в информационной повестке
общефедеральных печатных СМИ»**

Информационное пространство российских регионов является частью информационного пространства страны, в котором коммуникативные потоки негомогенны, а их структура, направленность зависят от различных факторов. Само же информационное пространство можно рассматривать как совокупность информационных ресурсов и систем, а также взаимоотношений, возникающих в ходе коммуникативных процессов. Субъекты РФ по социально-экономическим, финансовым показателям, ресурсно-сырьевому потенциалу, качеству жизни населения неоднородны. В условиях рыночной экономики невозможно избежать дифференциации в развитии регионов. Условно можно выделить регионы с высоким и средним уровнем развития, пониженным уровнем развития и депрессивные регионы. Уровень развития региона, другие объективные и субъективные причины влияют и формируют информационно пространство региона, а следовательно – информационное пространство России.

Именно этим и обусловлена *актуальность* диссертации А.Н. Павловой, которая посвящена изучению форм взаимодействия федеральной прессы с российскими регионами, рассмотрению особенностей формирования региональной повестки дня в общероссийских печатных СМИ.

Обозначив в качестве основной цели исследования выявление организационных и содержательных характеристик региональной повестки дня в общефедеральных печатных СМИ, автор продвигается к её достижению с помощью решения целого ряда конкретных задач. К ним относятся:

- Осмысление таких понятий, как «город», «регион», «субъект Федерации», «область», «столица», «провинция».
- Рассмотрение специфики российской региональной политики, результатом которой являются политические, социально-экономические взаимоотношения федерального центра с регионами.

- Выявление особенностей национального российского менталитета, сформированного в условиях дилеммы «столица-провинция».
- Уточнение принципов формирования информационной повестки дня в освещении общефедеральными печатными периодическими изданиями особенностей региональной жизни.
- Выявление и описание основных форм взаимодействия общефедеральных печатных СМИ с регионами.
- Рассмотрение медиаэффекта фрейминга и прайминга как технологий интерпретации жизни российских регионов в общефедеральной прессе с позиции презентации национальных ценностей и др.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в том, что в нем выявлены и подробно рассмотрены формы взаимодействия общефедеральных периодических печатных изданий с российскими регионами. Особую важность представляет анализ технологии интерпретации в практике установления региональной повестки дня в общефедеральной прессе. Диссертант рассмотрел роль фрейминга и прайминга в презентации региональной повестки дня в качественных и массовых общероссийских периодических изданиях.

Достоверность результатов исследования определяется обширным теоретическим материалом, эмпирической базой, которая включила результаты контент-анализа публикаций о регионах в федеральных печатных изданиях («Российская газета», «Московский комсомолец», «Коммерсант», «Независимая газета» и др.).

Теоретическая значимость исследования состоит в использовании новых теоретических подходов к анализу особенностей взаимодействия общефедеральных СМИ с регионами. Автором была предложена и описана классификация форм взаимодействия общефедеральных периодических изданий с регионами.

Практическая значимость диссертации заключается в том, что исследования, представленные в диссертационной работе, результаты анализа форм взаимодействия федеральных СМИ с регионами могут быть использованы печатными СМИ и в целом массмедиа для создания новых эффективных профессиональных практик, способствующих формированию единого информационного пространства России.

Тщательный анализ существующих теоретико-методологических подходов к изучению выделенной проблематики, использование обширного эмпирического материала, интересные выводы – всё это позволяет оценить

диссертационное исследование А.Н. Павловой в высшей степени положительно.

В заключение хочу подчеркнуть, что диссертация А.Н. Павловой написана на серьёзном теоретическом уровне, имеет прикладное значение как модель для исследования форм и характера взаимодействия общефедеральной прессы с российскими региональными городами в процессе формирования информационной повестки дня в динамично меняющихся условиях информационного пространства.

Автореферат свидетельствует о предельной четкости методологии и структуры работы, выводы аргументированы и подтверждены фактическим материалом.

Диссертация «Российский региональный город в информационной повестке общефедеральных печатных СМИ» соответствует паспорту специальности 10.01.10. – Журналистика, отвечает требованиям, установленным в п.9 «Положения о присуждении ученых степеней» в редакции Постановления Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика.

Кандидат филологических наук,
методист Управления реализации государственного задания
ФГАОУ ДПО «Центр
реализации государственной образовательной политики
и информационных технологий»

Андрей
08.04.2019г

Сергеенко Алла Александровна

Контактная информация:
ФГАОУ ДПО «Центр
реализации государственной образовательной политики
и информационных технологий»

Адрес: Россия, 125212, г. Москва, Головинское шоссе, д.8, корп. 2а.
Телефон. 8-926-534-63-03.

E-mail: allasrg@list.ru

